
 
 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTANHA, 

REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E SEIS. 

 

 

 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se a 

vigésima primeira Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da décima quinta 

Legislatura. Registrou-se a presença dos vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim 

da Agricultura, Fátima Barros, Giovani da Gráfica, Maine Brito, Odair Celin, Paulinho 

Motorista e Tarcísio Depolo. O Secretário da Mesa confirmou a existência de quórum 

regimental. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, procedendo à leitura de 

passagem bíblica, sendo em seguida executado o Hino Nacional Brasileiro, após o que a 

vereadora Fátima Barros realizou oração, rogando a Deus sabedoria, proteção e bênçãos 

para os trabalhos legislativos e para o município. Na sequência, passou-se à apreciação das 

atas das sessões anteriores, sendo submetidas à deliberação as atas da décima nona e 

vigésima sessões ordinárias, da vigésima primeira, vigésima quarta e vigésima quinta 

sessões extraordinárias, bem como da terceira e quarta sessões solenes, todas da primeira 

Sessão Legislativa da décima quinta Legislatura, as quais foram aprovadas por 

unanimidade, não havendo impugnações. Em seguida, o vereador Odair Celin solicitou a 

dispensa da leitura integral das justificativas das matérias constantes do expediente, 

mantendo-se apenas a leitura das ementas e mensagens, o que foi submetido ao Plenário e 

aprovado. Dando prosseguimento, foi realizada a leitura das matérias do expediente. Foram 

lidos o Projeto de Lei Complementar do Executivo nº 1 de 2026, que dispõe sobre a criação 

de condomínio de lotes fora do perímetro urbano e institui zona de urbanização específica; 

o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 3 de 2026, que estabelece normas para 

distribuição de medicamentos não padronizados ou em falta no município; o Projeto de Lei 



 
Ordinária do Legislativo nº 1 de 2026, de autoria do vereador Allan Cortes, que dispõe 

sobre a utilização obrigatória de fogos de artifício silenciosos em atividades promovidas 

pelo município; o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 2 de 2026, de autoria da 

vereadora Maine Brito, que dispõe sobre a proibição de execução de músicas com conteúdo 

inadequado ao público infantil em atividades direcionadas a crianças; os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 1 e nº 2 de 2026, de autoria do vereador Giovani da Gráfica, que 

concedem títulos de cidadão montanhense; o Projeto de Resolução nº 3 de 2026, de autoria 

da Mesa Diretora, que dispõe sobre devolução de bens inservíveis; o Requerimento nº 1 de 

2026, de autoria da vereadora Maine Brito; bem como as Indicações nº 6, nº 7, nº 8 e nº 9 

de 2026, de autoria dos vereadores Odair Celin, Tarcísio Depolo e Divaldim da 

Agricultura. Submetido à votação o Requerimento nº 1 de 2026, que solicita a realização 

de sessão ordinária no distrito de Vinhático, foi aprovado por maioria simples, com oito 

votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção.  Após a leitura das matérias 

em pauta, o Presidente declarou aberto o pequeno expediente, sem inscritos, declarou 

aberto o grande Expediente, com o número de vereadores inscritos, autorizou o Secretário 

Moyses Giovani a realizar o sorteio do Vereadores inscritos para uso da Palavra.  O 

vereador Tarcísio Depolo destacou a relevância do Dia Internacional da Mulher, abordou 

a necessidade de melhorias nas estradas vicinais por meio da técnica de solo-cimento e 

tratou do Projeto de Lei sobre medicamentos não padronizados, ressaltando que a iniciativa 

busca garantir continuidade de tratamento à população, tendo origem em indicação de sua 

autoria. Durante sua fala, mencionou ainda ações voltadas à inovação e à saúde, como 

eventos e aplicativos de atendimento emergencial. Houve debate com os vereadores 

Giovani da Gráfica e Célia do Posto quanto à necessidade de regulamentação adequada da 

matéria, especialmente para evitar que o município assuma custos de medicamentos de 

responsabilidade estadual. A vereadora Fátima Barros destacou tratativas junto à 

Companhia Espírito-santense de Saneamento – CESAN e a apoio parlamentar para solução 

de problemas relacionados ao abastecimento de água no distrito de Vinhático, informando 

previsão de visita técnica para avaliação das demandas locais. O vereador Paulinho 

Motorista relatou reuniões com a CESAN para tratar de problemas de esgotamento 

sanitário na localidade de São Sebastião, mencionando medidas emergenciais e estudos 



 
técnicos em andamento, além de rebater informações inverídicas divulgadas nas redes 

sociais acerca da marcação de consultas médicas, esclarecendo que o sistema de regulação 

não depende da atuação parlamentar. Destacou ainda apoio prestado a família em situação 

de necessidade para realização de procedimento médico por meio do Ministério Público. 

O vereador Odair Celin reforçou indicações apresentadas, especialmente quanto à 

construção de ponto de ônibus na localidade de Curral Preto e à necessidade de reajuste do 

ticket-feira dos servidores, destacando que o benefício encontra-se defasado. Manifestou 

solidariedade ao vereador Paulinho Motorista quanto às críticas recebidas, atribuindo tais 

situações à disseminação de informações falsas, e abordou ainda questões relacionadas à 

concessão da CESAN e políticas públicas voltadas às mulheres. O vereador Giovani da 

Gráfica manifestou preocupação com a disseminação de notícias falsas e ataques a agentes 

públicos, defendendo maior responsabilidade na comunicação. Cobrou providências do 

Poder Executivo quanto à identificação de veículos oficiais, manutenção de vias públicas 

e utilização de produtos químicos em áreas urbanas, destacando a necessidade de 

fiscalização e organização administrativa. O vereador Allan Cortes agradeceu a destinação 

de recursos para aquisição de equipamentos destinados à saúde, como bicicletas elétricas, 

defendeu o projeto de fogos silenciosos como medida de proteção a pessoas com 

sensibilidade auditiva e animais, e alertou sobre campanhas de saúde em andamento, bem 

como sobre a necessidade de instalação de unidade do Corpo de Bombeiros no município. 

O Senhor Presidente fez uso da palavra para reforçar o papel fiscalizador do Poder 

Legislativo, repudiar a disseminação de informações falsas e destacar propostas para 

melhoria da infraestrutura urbana, incluindo construção de unidade de saúde, instalação de 

banheiros públicos e realização de sessões itinerantes, reafirmando o compromisso com a 

população. Na fase das explicações pessoais, a vereadora Maine Brito reiterou a 

necessidade urgente de manutenção das estradas vicinais, sugerindo inclusive a contratação 

de maquinário para atendimento das demandas mais críticas, destacando a importância da 

trafegabilidade para o transporte escolar e escoamento da produção. O vereador Tarcísio 

Depolo esclareceu que o limite financeiro para fornecimento de medicamentos não 

padronizados será estabelecido por meio de decreto, garantindo controle orçamentário e 

responsabilidade administrativa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 



 
a sessão às vinte e uma horas e dez minutos, agradecendo a presença de todos e 

parabenizando as mulheres pela data comemorativa. E para constar, foi lavrada a presente 

Ata que, após ser lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro 

Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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